                     Система межведомственного электронного взаимодействия 
Система межведомственного электронного взаимодействия представляет собой федеральную государственную информационную систему, включающую информационные базы данных, в том числе содержащие сведения об используемых органами и организациями программных и технических средствах, обеспечивающих возможность доступа через систему взаимодействия к их информационным системам (далее - электронные сервисы), сведения об истории движения в системе взаимодействия электронных сообщений при предоставлении государственных и муниципальных услуг, исполнении государственных и муниципальных функций в электронной форме, а также программные и технические средства, обеспечивающие взаимодействие информационных систем органов и организаций через СМЭВ. 
Задачами системы межведомственного электронного взаимодействия в инфраструктуре Электронного правительства являются:

· Государственные функции в электронном виде. Обеспечение информационного взаимодействия в электронной форме при предоставлении государственных и муниципальных услуг и исполнении государственных и муниципальных функций.
· Государственные услуги в электронном виде. Обеспечение предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".
· Системная магистраль информационного взаимодействия. Технологическое обеспечение информационного взаимодействия с применением системы взаимодействия достигается путем использования сервис-ориентированной архитектуры, представляющей собой совокупность электронных сервисов, построенных по общепринятым стандартам, а также путем использования единых технологических решений и стандартов, единых классификаторов и описаний структур данных.
Основные функции системы межведомственного электронного взаимодействия:
· Ведение реестра электронных сервисов

· Ведение политик безопасности, применяемых к зарегистрированным электронным сервисам

· Маршрутизация сообщений к зарегистрированным электронным сервисам

· Протоколирование обращений (входящих и исходящих сообщений) к электронным сервисам

· Гарантированная доставка сообщений, осуществляемая за счет механизма повторных вызовов электронных сервисов при сбоях

· Обеспечение оповещения Оператора СМЭВ о сбоях в функционировании электронных сервисов

· Передача информации о событиях на СМЭВ по подписке заинтересованным Пользователям (информационным системам)

· Формирование динамически создаваемой статистики использования электронных сервисов

