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Росреестр проведет в Новосибирске «горячую» телефонную линию о порядке получения копий документов на землю

В четверг, 16 августа, в Управлении Росреестра по Новосибирской области состоится «горячая» телефонная линия по вопросам порядка получения документов о межевании (установлении границ) земельных участков, копий правоудостоверяющих документов на земельные участки, выписок из каталога координат пунктов государственной геодезической сети. 

На вопросы жителей Новосибирска и Новосибирской области по данной тематике ответит начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости Анна Георгиевна Еремкина.

Звонки принимаются с 11 до 12 часов. Номер «горячей» телефонной линии (383) 220-94-91.

Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области


Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:

Управление Росреестра по Новосибирской области

Наталья Александровна Самочернова

Начальник отдела организации и контроля


8(383)227-10-79

oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.ru/site/
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
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