                              Причины пожаров зимой 


Анализ произошедших пожаров на протяжении многих лет показывает, что ежегодно в ноябре – феврале месяцах происходит наибольшее количество пожаров, которые наносят большой материальный ущерб гражданам нашего района.


Так только за прошедший зимний период времени 2017-2018г. года на территории Доволенского района произошло 11 пожаров, на произошедших пожарах погибло 2 человека и 2 человека получили травмы различной степени тяжести. Основной причиной пожаров с гибелью людей по-прежнему остается неосторожное обращение с огнем самих владельцев жилых домов.

В целом за текущий период времени огнем было повреждено 6 жилых домов и 5 надворных построек.

По прежнему наиболее незащищенной от пожаров категорий объектов является жилой сектор. Где произошло 90% от всех пожаров, происшедших в районе.

Наиболее часто встречающимися причинами пожаров являются: 

-нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и нарушение правил устройства и эксплуатации отопительных печей. 

Если в вашем доме печное отопление, помните, что по статистике каждый пятый пожар происходит по причине нарушения правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации отопительных печей, и в лучшем случае заканчивается для погорельцев потерей жилья и имущества.  Печные пожары, как правило, происходят по двум причинам: это недосмотр во время топки либо нарушения в ее конструкции. При топке важно помнить, что печная дверца должна быть постоянно закрыта, ведь любой уголек, «выпрыгнувший» из печи, может стать причиной пожара. И, естественно, нельзя растапливать печь при помощи горючего (бензин, керосин).
  Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций. Разделка отопительной печи должна быть не менее 380 мм с дополнительной изоляцией асбестом или 500 мм. без изоляции;

 - у печи должны быть исправные дверцы, под дверцей прибитый к деревянному полу пред топочный лист размером 50х70 см;

 - необходимо регулярно производить очистку дымоходов от накопившейся в них сажи (не менее одного раз в три месяца);

- зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть пролиты водой и удалены в специально отведенное для них безопасное место;

 При эксплуатации печного отопления запрещается:

 - хранить щепу, опилки, стружку под печкой, также нельзя досушивать дрова на печи, вешать над ней для просушки бельё;

 - применять горючие и легковоспламеняющиеся жидкости при растопке печи (бензин, керосин и т.п.);

 - располагать вблизи от топящейся печи мебель, занавески и другие горючие предметы;

 - не оставляйте топящуюся печь без присмотра даже ненадолго. Ни в коем случае не оставляйте наедине с топящейся печью маленьких детей! 
 Каждый четвертый пожар случается по причине неисправной электропроводки. Электричество давно вошло в каждый дом. Люди уже не представляют, как прожить без телевизора, холодильника, электроплиты. Но вместе с комфортом электричество несет и большую пожарную опасность.

Правила пожарной безопасности безапелляционно гласят: без присмотра можно использовать один электрический прибор - холодильник. К пожару приводит даже включенная на всю ночь лампа дневного света, и такие случаи уже были.

При эксплуатации действующих электроустановок ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

 - пользоваться поврежденными розетками, рубильниками, другими электро-установочными изделиями;

 - обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами;

 - пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов, исключающих опасность возникновения пожара;

 - применять нестандартные (самодельные) электроприборы, использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;

 - размещать, складировать у электрощитов, электродвигателей и пусковой аппаратуры горючие (в том числе легковоспламеняющиеся) вещества и материалы.

 Соблюдение приведенных выше правил позволит избежать беды, сохранить жизнь и здоровье своим родным и близким, а также сохранить нажитые за годы материальные ценности. 
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