                                   П Р О Т О К О Л

публичных слушаний   о   рассмотрении   проекта

правил  землепользования   и застройки с.Утянка

Утянского   сельсовета  Доволенского района

                          Новосибирской  области

15.07.2014                                                                                   с.Утянка
                                                                 Председатель:

                                                                 Бортник Т.П. – специалист 

                Секретарь:

                                                                 Чуликова Н.И.. –  депутат Совета

                                                                 депутатов  Утянского сельсовета                                                                             

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

          1. Публичные слушания о  рассмотрении  проекта  правил землепользования  и  застройки с.Утянка  Утянского   сельсовета    Доволенского района     Новосибирской области.

СЛУШАЛИ: Чернова С.П.. – главу администрации сельсовета, руководителя рабочей группы по обсуждению  проекта  правил   землепользования  и  застройки с.Утянка Утянского сельсовета  Доволенского  района, который доложил, что постановление  о  назначении  публичных  слушаний  и  проект правил  землепользования  и  застройки   были  опубликованы  в периодическом печатном издании Совета депутатов и администрации Утянского сельсовет « Утянский  вестник»,      одновременно был опубликован «Порядок учета предложений и участия граждан в обсуждении проекта   правил  землепользования и  застройки  с. Утянка   Утянского сельсовета  Доволенского  района  Новосибирской   области».

За время, истекшее после опубликования проекта  правил  землепользования  и застройки с. Утянка   Утянского сельсовета Доволенского района Новосибирской области, предложений и замечаний не поступало. 

ВЫСТУПИЛИ: Понебратец Н.И.–  зам. председателя Совета депутатов Утянского сельсовета  внесла  предложение –   Проект  правил  землепользования  и  застройки  с.Утянка  Утянского  сельсовета  Доволенского  района    принять в целом.

РЕШИЛИ: Рекомендовать депутатам  Утянского Совета депутатов  принять  в целом с дополнениями и изменениями  правила  землепользования  и  застройки с. Утянка Утянского сельсовета Доволенского района Новосибирской области.

Председатель                                                                                    Т.П. Бортник

Секретарь                                                                                            
                                                И Т О Г И
Публичных   слушаний о  рассмотрении  проекта

правил  землепользования  и  застройки  с. Утянка
Утянского   сельсовета  Доволенского района

              15 июля  2014 года в администрации  Утянского сельсовета Доволенского района Новосибирской области были проведены публичные слушания о  рассмотрении  проекта  правил  землепользования и застройки с. Утянка   Утянского сельсовета. На публичных слушаниях присутствовало 36 человек - это избиратели муниципального образования, руководители трудовых коллективов, общественных организаций, которые приняли активное участие в обсуждении  проекта  правил  землепользования  и застройки  с. Утянка  Утянского   сельсовета.

         Проект правил  землепользования и застройки с.Утянка Утянского сельсовета был   опубликован в периодическом печатном издании Совета депутатов и администрации Утянского сельсовета «Утянский вестник» №  3 от 16.05.2014 года, предложений и замечаний   не  поступало.

РЕШИЛИ: Рекомендовать депутатам  Утянского Совета депутатов  принять  в целом правила  землепользования  и застройки с. Утянка  Утянского  сельсовета Доволенского района    Новосибирской области.

Голосовало «За»  -  36 

                    «Против» - нет

                    «Воздержалось» - нет

