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В Новосибирской области в стене элеватора нашли нивелирный пункт 1932 года

В стене здания машинного отделения элеватора Посевнинской птицефабрики сотрудники регионального Росреестра обнаружили нивелирный пункт, установленный около ста лет назад одновременно со строительством здания в 1932 году. Нашли пункт в Черепановском районе Новосибирской области.
Нивелирный пункт – стенной репер 1 класса – хорошо сохранился, на нем имеется надпись: «ТОЧНАЯ НИВЕЛИРОВКА ГЕОДЕЗ. КОМИТЕТ» и номер «8440». Пункт находится в рабочем состоянии и обеспечивает передачу сведений от Кронштадтского футштока – исходного пункта нивелирной сети в России, от которого производится отсчет высотных отметок поверхностей. 
Стенной репер – это точка с вычисленной до миллиметра высотой над уровнем моря, часть нивелирной сети страны, важной для строителей, геодезистов, проектировщиков. 
Сотрудники новосибирского Росреестра выполняют масштабное обследование пунктов государственной нивелирной сети, чтобы убедиться в их сохранности, проверено более 300 нивелирных пунктов.
«Нивелирных пунктов 1-2 класса в нашей области около 3,5 тысяч, большинство созданы в прошлом веке, многие из них имеют даты закладки в 20-х-30-х годах. Для нивелирных пунктов устанавливаются охранные зоны и сведения о них вносятся в Единый государственный реестр недвижимости», – сообщила заместитель руководителя Управления Росреестра по Новосибирской области Наталья Зайцева. 
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, лицензирования геодезической и картографической деятельности, а также функции в сфере геодезии и картографии, наименований географических объектов, по федеральному государственному контролю (надзору) в области геодезии и картографии, федеральному государственному земельному контролю (надзору), государственной кадастровой оценке объектов недвижимости, федеральному государственному контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
630091, г. Новосибирск, ул. Державина, д. 28
Электронная почта: 
oko@r54.rosreestr.ru 
Сайт: Росреестр
Соцсети: ВКонтакте, Одноклассники, Яндекс.Дзен, Телеграм
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